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VERBALE  N°  40
SEDUTA DEL 4 ottobre  2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue) il  giorno 4 ( quattro ) del mese di ottobre, la Commissione 9 è

convocata, alle ore 14:30,  in modalità telematica a norma di quanto previsto previsto dal Dispongo

del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� Esame ed espressione di parere Risoluzione 00854/2020 “La vergogna dei recenti

licenziamenti per obbligo di fedeltà”, proponenti Palagi-Moro Bundu.

� Esame  ed  espressione  di  pare  della  Mozione  00685/2022  “Per  chiedere

all’Amministrazione  se  intenda  aumentare  il  monte  ore  dei  corsi  di  italiano  per

stranieri,  proponente Andrea Asciuti

�  Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

�

 E’ presente per la segreteria della Commissione,  Mario Rizzuti.

 La seduta viene trasmessa in streaming sul canale you tube delle Commissioni Consiliari del Comune di 

Firenze.

La  Presidente apre  la seduta alle ore 14:38, chiede al segretario di effettuare l’appello per la 

presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

Alle ore 14:30 Il Vicepresidente Palagi, 

Alle ore 14:34 il Consigliere Calistri

Alle ore 14:35 la Presidente Sparavigna, la Consigliera Calì,  la Consigliera Dardano, il Consigliere 

Asciuti, il Consigliere Piccioli.

Alle ore 15:03 entra il Consigliere Draghi

I Consiglieri presenti alla seduta risultano :

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

VicePresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente presenta l’Ordine dei Lavori della seduta.

Come primo punto all’ordine del  lavori,  la  Presidente  passa la parola  al  Consigliere  Palagi,  proponente

dell’atto Risoluzione  n.  854/2020. 
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Il Consigliere presenta l’atto in modo dettagliato ed esauriente anche per la collocazione temporale, in quan-

to si tratta di un atto del 2020.

Interviene la Presidente per definire alcune sue considerazioni, e nell’auspicio di trovare un testo condiviso

pone alcuni punti su cui convergere ed altri su cui ci sono divisioni. 

Interviene il proponente ponendo alcuni punti su cui si può condividere  e pone la sua disponibilità per la

modifica  della  parte  in  narrativa,  senza fare  esplicito  riferimento a  casi  particolari,  per  quanto riguardi

l’impegnativa si può transare togliendo un esplicito riferimento al Sindaco e la Giunta, ponendo quindi un

eventuale approfondimento. 

Interviene la Consigliera Dardano ponendo una domanda al proponente e alla Presidente.

La Presidente risponde per chiarire meglio le modalità di proseguimento sull’approfondimento.

Quindi la discussione e l’espressione di Parere dell’atto Risoluzione 00854/2020  viene rinviato .

La Presidente passa al secondo punto e concede la parola al Consigliere Asciuti.

Il Consigliere Asciuti presenta l’atto  Mozione 00685/2022 “Per chiedere all’Amministrazione se intenda au-

mentare il monte ore dei corsi di italiano per stranieri.

Interviene il Consigliere Palagi esprimendo la sua opinione con una esigenza vera sul problema dell’alfabe-

tizzazione  e sarebbe auspicabile un intervento in quello proposto anche se non è il solo intervento da fare.  

Interviene la Consigliera Dardano con una domanda al proponente su quale età è rivolto l’aumento delle ore

di alfabetizzazione, il Consigliere Asciuti risponde in modo esauriente.

La Presidente propone al proponente una serie di emendamenti, i quali vengono inseriti nella chat per una vi-

sione a tutti i Consiglieri, e ne espone il contenuto.

Interviene il Consigliere Asciuti in merito agli emendamenti.

Il Proponente Consigliere Asciuti accetta gli emendamenti.

Il Consigliere Draghi chiede se a questo incremento di ore corrisponde un decremento di interventi in altri

settori. Il Consigliere Asciuti risponde alla domanda.

Terminata la discussione la Presidente passa alla votazione dell’atto che ottiene l’unanimità di pareri favore-

voli dei Consiglieri. L’atto viene fatto di Commissione. La votazione vale come appello finale per la presen-

za dei Consiglieri.

La Presidente non essendoci altro in programma dichiara chiusa la seduta alle ore 15:19.

Non viene effettuato l’appello di chiusura in quanto vale la risposta alla votazione appena effettuata.

Risultano presenti tutti i Consiglieri.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri della Commissione 9: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi 

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:19

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 31 marzo 20232.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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